

Компания «ИнтерХим» отметила 20-летие



11 декабря один из ведущих отечественных фармпроизводителей – ОДО «ИнтерХим» (г. Одесса) – отметил 20-летний юбилей. Начав свою деятельность с лабораторного производства продуктов тонкого органического синтеза, компания выросла до современного фармацевтического завода.

История компании начинается в 1992 г., когда было создано ОАО «Совместное украинско-бельгийское химическое предприятие «ИнтерХим». Благодаря вере в свои силы, таланту, трудолюбию, академическому научному подходу и четкому видению путей дальнейшего развития «ИнтерХим» покорил не одну вершину и стал одной из ведущих украинских фармацевтических компаний. Все эти годы старания коллектива сотрудников предприятия были направлены на создание высококачественной продукции, которая бы заняла достойное место на фармацевтическом рынке. Двадцать лет компания работала на благо здоровья людей, подтверждая свое жизненное кредо: «ИнтерХиму» можно доверять!

Благодаря энтузиазму, вере в успех, неиссякаемому оптимизму молодым ученым Физико-химического института Академии наук УССР удалось осуществить мечту и создать предприятие, пользующееся заслуженным авторитетом не только у украинских, но и у зарубежных потребителей и коллег. С самого основания компании ее руководство прекрасно понимало, что без внедрения науки в практику движение вперед невозможно.

Вначале предприятие специализировалось на выпуске химических реактивов и субстанций для изготовления лекарств, успешно стартовавшим в 1993 г. на базе опытного производства Физико-химического института им. А.В. Богатского Национальной академии наук Украины. Усилия коллектива завода во главе с генеральным директором – кандидатом химических наук Анатолием Редером – в этом же году принесли первые закономерные успехи: «ИнтерХим» вышел на международную арену и заключил контракты на экспорт химических продуктов в Бельгию, Швейцарию и Францию. Сегодня «ИнтерХим» осуществляет синтез более 500 химических реактивов, большинство из которых являются эксклюзивными и изготавливаются по индивидуальным заказам. Химические соединения, синтезируемые предприятием «ИнтерХим», применяют в научных и лабораторных исследованиях в США, Канаде и странах Западной Европы.

Под грамотным руководством Анатолия Редера с первого дня здания «ИнтерХима» производство динамично развивалось и модернизировалось, расширялся ассортимент выпускаемой химической продукции. 2002 г. стал судьбоносным в истории завода: было начато строительство участка по производству готовых лекарственных средств с соблюдением европейских стандартов производства в фармацевтической промышленности – правил надлежащей производственной практики (Good Manufacturing Practice – GMP), без соблюдения которых невозможно создание качественной и конкурентоспособной продукции. Уже в следующем году предприятие было введено в эксплуатацию: в сентябре 2003 г. на фармацевтическом рынке Украины появилась первая упаковка лекарств нового отечественного производителя – «ИнтерХим». Уже в 2007 г. была введена в эксплуатацию вторая линия производственного участка по изготовлению готовых лекарственных средств и осуществлена его сертификация на соответствие требованиям GMP, которая была подтверждена в 2009 и 2011 гг. Однако предприятие не останавливается на достигнутом: в январе 2012 г. «ИнтерХим» начал очередной масштабный проект – строительство нового лабораторно-производственного комплекса, который позволит значительно расширить ассортимент препаратов, обеспечить украинского потребителя высококачественными оригинальными и импортозамещающими лекарствами, а также усилить экспортный потенциал компании.

Один из величайших философов античной Греции Аристотель на вопрос учеников, как преуспеть в жизни, ответил: догонять тех, кто впереди, и не ждать тех, кто сзади. Плодотворное сотрудничество с зарубежными партнерами позволило компании «ИнтерХим» сделать еще один качественный рывок в своем развитии. В 2005 г. произошло значимое событие не только для фарминдустрии Украины и стран СНГ, но и для стран Восточной Европы: совместно с фирмой «Меггле» (Германия) – ведущим мировым производителем вспомогательных веществ для лекарственных препаратов – была создана научно-исследовательская технологическая лаборатория «Формула Б».

Как доказало время, это решение было правильным и очень своевременным. Научно-исследовательская технологическая лаборатория «Формула Б» является одним из значительных достижений компании, ее «изюминкой». Сегодня эта независимая лаборатория выполняет под заказ исследовательские работы в соответствии с требованиями Европейской фармакопеи и Государственной фармакопеи Украины к фармацевтической разработке и технологической документации. Технологическая лаборатория построена в соответствии с нормами GMP и надлежащей лабораторной практики (Good Laboratory Practice), оснащена инновационным оборудованием как для разработки составов и технологий получения твердых лекарственных форм, так и для производства в условиях GMP биосерий для доклинических и клинических испытаний лекарственных средств.

На сегодняшний день «ИнтерХим» оснащен новейшим оборудованием ведущих мировых производителей. Уровень автоматизации и механизации производства, экологический менеджмент соответствуют современным европейским требованиям; контроль качества продукции на всех этапах производства осуществляется в трех аккредитованных лабораториях: аналитической, микробиологической и лаборатории по контролю качества. Над созданием оригинальных и воспроизведенных лекарственных препаратов, которых в продуктовой портфеле компании сегодня насчитывается более двадцати, трудится многочисленный штат сотрудников – 543 человека, из них 287 имеют высшее образование, 4 доктора наук и 19 кандидатов наук. «ИнтерХим» может гордиться внедрением в производство оригинальных разработок отечественной фармакологии. Два из четырех оригинальных лекарственных средств в портфеле предприятия – Амиксин® IC и Гидазепам IC® – входят в ТОП-100 фармпрепаратов в Украине. Инновационное лекарственное средство для лечения инсомнии Левана® IC, за разработку и внедрение которого генеральный

директор компании Анатолий Редер с соавторами были удостоены премии имени А.И. Киприана НАН Украины, было выпущено на рынок в 2010 году. Сегодня предприятие выпускает 8 фармацевтических субстанций для внутреннего и внешних рынков. Следует отметить, что многие из отечественных фармпроизводителей самостоятельно синтезируют активные фармацевтические субстанции.

Компания с каждым годом укрепляет свои позиции на фармацевтическом рынке Украины. На протяжении последних лет «ИнтерХим» входит в ТОП-10 ведущих отечественных производителей лекарств и ТОП-20 всех фармацевтических компаний, представленных на украинском рынке.

Компания «ИнтерХим» является одним из 2 украинских предприятий, имеющих полную лицензию на производство наркотических и психотропных лекарственных средств, что позволяет обеспечивать потребность государства в жизненно необходимых препаратах.

Особенность компании «ИнтерХим» заключается в том, что это фармацевтическое предприятие полного цикла, включающего скрининг и разработку АФИ, производство субстанций лекарственных средств, разработку и внедрение технологических процессов, производство готовых лекарственных средств и реализацию продукции на всей территории Украины через дистрибуторскую и собственную сеть аптек.

Первая аптека компании была открыта в 1996 г. Она стала, по сути, визитной карточкой «ИнтерХима» в своем городе. Сегодня в 6 аптеках компании жители г. Одессы имеют возможность приобрести качественные лекарственные препараты по доступным ценам. Популярностью пользуется косметическая продукция французских, итальянских и британских производителей – эксклюзивных партнеров «ИнтерХима», представленная в «Ароматной аптеке». В 2011 г. аптека «ИнтерХим» № 2 получила лицензию на реализацию наркотических и психотропных лекарственных препаратов, став 2-й такой аптекой в городе, что значительно облегчило пациентам возможность приобретения подконтрольных лекарств.

О добрых делах не принято говорить громко. Мало кто знает, что «ИнтерХим» всегда помогает тем, кто особенно нуждается в помощи. Среди тех, над кем предприятие взяло шефство, Герiatricкий дом милосердия им. Святого целителя Пантелеймона (г. Одесса), детский дом № 9, Дом милосердия территориального центра социального обслуживания Татарбунарской районной администрации, Дом ребенка при Черноморской исправительной колонии № 74, благотворительный фонд «Поддержка

и развитие детского и женского баскетбола в г. Одессе» им. И.Я. Кесельмана. «ИнтерХим» также оказывает спонсорскую помощь химическому факультету Одесского национального университета им. И.И. Мечникова и является основателем ежемесячных стипендий для студентов-химиков и повышенных стипендий для талантливых ученых и студентов. «Нам важно быть нужными», – говорит о социальной миссии компании ее руководство.

«ИнтерХим» гордится тем, что, будучи исправным налогоплательщиком, вносит свой вклад в экономический фундамент региона и страны, в развитие системы здравоохранения, что позволяет жизненно необходимые лекарственные препараты сделать более доступными для украинцев. «Каждому – по труду!» – принципиальная позиция руководства предприятия. Отрадно, что в сегодняшних сложных экономических условиях специалисты компании получают достойную заработную плату, соответствующую их знаниям и умениям. Так, средняя заработная плата на предприятии более чем в 2 раза превышает таковые показатели по Украине, почти в 3 раза – по Одесской области.

Безусловно, появление компании «ИнтерХим» стало заметным событием на пути формирования отечественной фарминдустрии. Достижения и успехи компании на фармацевтической и экономической ниве, ее социальная позиция не могли остаться незамеченными. В 2004 г. компания стала победителем в IV Всеукраинском конкурсе на звание «Лучший работодатель года». В 2011 году генеральный директор Анатолий Редер вошел в тройку лучших топ-менеджеров фармацевтических предприятий Украины по результатам отраслевого рейтинга журнала «ТОП-100. Рейтинг лучших компаний Украины». По итогам ежегодного конкурса профессионалов фармацевтической отрасли Украины «Панацея», «ИнтерХим» дважды (в 2009 и 2011 гг.) признан лидером среди динамично растущих отечественных компаний-производителей лекарственных препаратов, а противовирусный препарат Амиксин® IC в 2008 и 2011 гг. победил в номинации «Препарат года».

В ближайших планах компании строительство новых и расширение существующих производственных мощностей, в 2013 г. запуск третьей производственной очереди, что позволит существенно расширить номенклатуру и увеличить объемы и выпускаемых препаратов. Мощный научный потенциал коллектива «ИнтерХим» направлен на разработку новых лекарственных препаратов. В частности, уже имея в своем портфеле препараты для паллиативной медицины, предприятие завершает разработку таблетированной формы морфина – лекарственного средства, в котором сегодня остро нуждаются онкологические и неизлечимо больные пациенты в нашей стране.

Двадцать лет – прекрасный возраст, время побед и свершений, новых планов и надежд. В этот прекрасный юбилей хочется пожелать коллективу ОДО «ИнтерХим» во главе с его руководителем, заслуженным работником фармацевтической отрасли Украины Анатолием Редером, не устать мечтать и неустанно двигаться вперед, воплощая самые смелые новаторские решения в жизнь! Многая лета!

Подготовила **Наталья Пятница-Горпинченко**

